# AStA CAU zu Kiel 2022/23

# Quartalsbericht Q4

01.04. bis 30.06.2023



# Inhaltsverzeichnis

Fachschaften	2
Inklusion	
Feminismus	
Presse- und Öffentlichkeitsarbeit	
Hochschulpolitik	
Queer	
Studentische Beschäftigte	
Studienangelegenheiten	
Stabsstelle Beteiligung	21
Antirassismus	24
International	24
Ökologie	25
Infrastruktur	26
Kultur	26
Lehramt	27
Datenschutz	27

Fachschaften

Personen: Theepa Kalanathan

Allgemeines: Die Fachschaften sind ein wichtiger Bestandteil der Hochschule und der Hochschulpolitik. Sie setzten sich hauptsächlich auf Instituts- und

Fakultätsebene für die Belange der Studierenden ihres Faches ein. Sie haben einen engen Draht zu ihren Studierenden und ihren Dozierenden. Als

Fachschaftsreferat unterstützen wir die Fachschaften dabei sich zu vernetzen, sich zu organisieren und sich untereinander auszutauschen. Außerdem übernehmen

wir für sie administrative Aufgaben wie zum Beispiel das Ausstellen von Bescheinigungen. Wir vertreten die Fachschaften im AStA und sorgen dafür, dass sie

eingebunden und angehört werden. Auf der anderen Seite vertreten wir auch den AStA gegenüber den Fachschaften und informieren sie über seine Arbeit.

Tätigkeiten im Zeitraum:

Inklusion

**Personen:** Esther Eickhoff, Jan- Niklas Mayer

Allgemeines:

-Planung der Inklusionswoche

-Studis in den Gremien vertreten

-Bedarfe den zuständigen Stellen mitteilen

Datum	Tätigkeit	Zielsetzung	Details	Kritische Reflexion
Bis 22.05.23	Vorbereitung der Inklusionswoche	Ein reibungsloser Ablauf der Inklusionswoche soll gewährleistet sein	Treffen mit den referierenden Personen, Raumbuchung, Bewerbung, Austausch mit Unterstützer*innen usw.	Raum an der Uni sind Mangelware! Enormer Zeitaufwand- mangelnde Unterstützung.
24.04.23	Runder- Tisch für Inklusion	Austausch	Inklusionsfonds, Bekanntmachung für Beratungsangebote, hybride Lehre, Studieren während eine Pandemie	Es ist gut, dass aus allen Bereichen der Uni sich Menschen austauschen, allerdings können wir wenig bewegen, weil die Strukturen es nicht erlauben und nur bestimmte Gremien, in denen wir nicht vertreten sind, Dinge beschließen können
22.05- 26.05.23	Inklusionswoche	Ziel ist es, einen Beitrag zur Aufklärung und zur Sichtbarkeit zu schaffen, der möglichst niedrigschwellig ist. Die Vorträge und Workshops sind in erster Linie für Studierende gedacht.	-Neurodiverser Safespace -Nachteilsausgleich -Achtsamkeits Kurs -Diskussionsrunde -Arbeiten mit Behinderung -Gebärdensprachkurs -BIPoC Safespace -Achtsamkeitskurs -AStA Beratungsangebote -Poetryslam	Gut: Gebärdensprachkurs, Safespaces, Orga, viele nette Menschen Schlecht: fehlende Plakatträger, Bewerbung muss penetranter, einzelne Veranstaltung statt ganzer Woche bewerben, mehr Unterstützung von anderen Referaten, fehlende Räumlichkeiten und die meisten

			-Privilegienworkshop -Psychische Gesundheit -Vortrag Barrieren im Gameing - LAN-Party	Menschen denken sie seinen nicht betroffen
30.06.23	Gebärdensprachkurse			Sind super schnell ausgebucht
Dauerhaft	Mailing Betreuung	Beantwortung aller Mails	/	Wir müssen noch einen Weg finden, wie wir die Mails aufteilen
Wöchentlic h	Treffen des Inklusionsreferats	Austausch, Aufgabenverteilung usw.	/	Produktive Zusammenarbeit
Regelmäßig	Gremiensitzung	Vertretung der Studis		
Regelmäßig	AStA Sitzung	Bearbeitung aktueller Aufgaben, Austausch mit anderen Referaten	Jede Woche in Präsenz	

Eigene Veranstaltungen/Aktionen des Aufgabenbereiches:

1. Veranstaltungsname (Veranstaltungsart)

a. Allgemeines

Datum, Zeit & Ort	Beschreibung	Zielsetzung	Geschätzte Besucher*innenzahl

innahmen						
Lfd. Nr.	Bezeichnung	Details	Betrag	Anzahl	Summe	Haushaltstitel
1	Fondsantrag	Steht noch aus	Gebärdensprach kurse Kosten			
2						
					Summe Einnahmen	
Ausgaben						
Lfd. Nr.	Bezeichnung	Details	Betrag	Anzahl	Summe	Haushaltstitel
1	Neurodiverser		150	2	300	Inklusionswoche
	Workshop					
2	Podiumsdiskussi		500	4	2000	Inklusionswoche
	on					
3	Krank und erster		150	1	150	Inklusionswoche
	Arbeitsmarkt					
4	Gebärdensprach		439,24	1	439,24	Inklusionswoche
	kurs					

5	First Generation		150	1	150	Inklusionswoche
6	Achtsamkeitswo		150	1	150	Inklusionswoche
	rkshop					
7	Poetry Slam		500	1	500	Inklusionswoche
	Workshop					
8	Privilegienworks		150	1	150	Inklusionswoche
	hop					
9	Zocken für alle		300	1	300	Inklusionswoche
10	LAN-Party		1500	1	1500	Inklusionwoche
11	Poster		200	1	200	Inklusionswoche
12	Gebärdensprach	Findet noch	Keine Fixen			Gebärdensprachkurs
	kurse	statt	Kurse			
13	Inklusive Lehre	Findet noch	340			Inklusionswoche
		Statt (wurde				
		verschoben)				
					Rechnerische Differenz	0,00

c. Kooperationen & Sponsoring

Aufgaben, Veranstaltungen etc. in der nächsten Zeit:

Gebärdensprachkurs

Verschobene Veranstaltung der Inklusionswoche

#### **Feminismus**

Personen: Amal Ramia

#### Allgemeines:

Das Referat für Feminismus setzt sich dafür ein, feministische Ideologien und Methoden auf dem Campus und darüber hinaus zu verbreiten und aufzuklären. Das Ziel ist es eine Kultur des Respekts, der Chancengleichheit und der Gerechtigkeit zu schaffen, in der jede Person unabhängig von Geschlecht und Geschlechtsidentität frei von Diskriminierung und Gewalt studieren und leben kann.

Tätigkeiten im Zeitraum:

#### Presse- und Öffentlichkeitsarbeit

Personen: Valeria Kohl

Allgemeines: Die Haupttätigkeiten bestehen aus der Verwaltung der Social-Media-Kanäle, sowie der Erstellung von Beiträgen und Interaktion mit Follower\*innen und anderen, ähnlichen Kanälen, mit welchen man ggf. zusammenarbeitet. Es werden Kontaktaufnahmen mit dem Ziel der Bewerbung des eigenen

Kanals/Projekts weitergeleitet und verwaltet. Des Weiteren zählen zu den Aufgaben die Erstellung von Pressemitteilungen und Stellungnahmen, wie dessen Weiterleitung und Veröffentlichung.

Tätigkeiten im Zeitraum:

## Hochschulpolitik

Personen: Janes Schröder (Referent), Karen Breiholz (Promotionsberatung)

<u>Allgemeines:</u> Das Referat für Hochschulpolitik ist mit hochschulpolitischen Kernthemen betraut. Es ist unser Ziel die Studierbarkeit und allgemeinen Studienbedingungen im Austausch mit Organen der Universität und dem Land zu verbessern. An das Referat ist die Promotionsberatung angegliedert.

Tätigkeiten im Zeitraum:

#### Queer

Personen: Nik Pohl

<u>Allgemeines:</u> Das Queer-Referat vertritt die Anliegen Queerer Studierender an der Universität. Damit dient es als Ansprech- und Vermittlungsstelle und organisiert Aktionen zur Bildung und vernetzung.

Datum	Tätigkeit	Zielsetzung	Details	Kritische Reflexion
Monatlich (unfester Termin)	Teilnahme beim Runden Tisch ,Echte Vielfalt'	Zusammenhalt, konstruktiver Diskurs, Votierungen	Bewilligung von Projekten, Vorantreiben von Projekten, Austausch, Kooperation in Zusammenarbeit mit Queeren Organisationen aus SH	Gute Möglichkeit zur Vernetzung und Zusammenarbeit. Insgesamt
Mai bis Juni	Aufarbeitung der Arbeit des vorangegegangenen Queer-Referat	Bezahlen von Rechnungen und das anfertigen von Verwendungsnachweisen für das Land SH	Kontaktierung verschiedenster Beteiligter Referate und Personen.	Die Dokumentierung und Einarbeitung durch Vorangegangene Personen hat eher schlecht, bis nicht funktioniert.
15.06 18.06.23	Teilnahme am Bundestreffen der queeren Hochschulreferate und Gruppen	Vernetzung und Austausch	Teilnahme and vielen Workshops und Geprächsrunden zu verschiedenen Themenbereichen	Insgesamt sehr konstruktiver Raum und gute Möglichkeit sich mit Queer-referaten/ Hochschulgruppen aus ganz Deutschland zu vernetzen. Ich habe sehr viele Impulse und Kontakte mitgenommen die hoffentlich gut in die Zukünftige Arbeit einfließen können.
28.06.23	Treffen zum aktuellen Stand von Gender neutralen Toiletten an der Universität	Flächendeckendes Angebot von Gender neutralen Toiletten an der Universität	Update der derzeitgen Situation, Planung des weiteren Vorgehen und Aufteilen von Aufgaben	Hat zum Abgabezeitpunkts des Berichts noch nicht stattgefunden

28.06.23	Filmvorführung "Hass	Aufklärungsveranstaltung,	Filmvorführung im Veranstaltungsort	Die Beantragung von Geld beim
	gegen Queer"	Raum für Diskurs zum Thema	Pumpe, Kooperation mit ZEBRA. e.v.,	StuPa lief erheblich schlechter als
		Queerfeindliche Gewalt	HAKI. e.v., Queerstudentsgroup Kiel, evtl	erwartet aufgrund von Mails die
		schaffen und Vorstelllung von	mit Queer-Referat FH Kiel	von anderen beteiligten Personen
		Ansprechstellen und Queeren		nichtgelesen wurden. Das Geld
		Organisationen in Kiel		konnte aber über andere
				Kooperationspartner zur Verfügung
				gestellt werden.

Eigene Veranstaltungen/Aktionen des Aufgabenbereiches:

1. Veranstaltungsname (Veranstaltungsart)

## a. Allgemeines

Datum, Zeit & Ort	Beschreibung	Zielsetzung	Geschätzte Besucher*innenzahl
28.06.2023. ab 20 Uhr im Pumpe Kino Kiel	Anlässlich der CSD Wochen zeigen wir den Dokumentarfilm "Hass gegen Queer" von Tristan Ferland Milewski und bieten im Anschluss die Möglichkeit für Diskurs und zum kennenlernen von Unterstützungsstrukturen.	Aufklärungsveranstaltung, Raum für Diskurs zum Thema Queerfeindliche Gewalt schaffen und Vorstelllung von Ansprechstellen und Queeren Organisationen in Kiel	60-70

Einnahmen						
Lfd. Nr.	Bezeichnung	Details	Betrag	Anzahl	Summe	Haushaltstitel
					Summe Einnahmen	0€
Ausgaben						
Lfd. Nr.	Bezeichnung	Details	Betrag	Anzahl	Summe	Haushaltstitel
Summe Ausgaben						0€
Rechnerische Differenz					0,00	

c. Kooperationen & Sponsoring

Aufgaben, Veranstaltungen etc. in der nächsten Zeit:

Ausarbeitung Genderneutrale Toiletten an der Universität.

## Studentische Beschäftigte

Personen: Marque Mollenhauer

Allgemeines: Die Beauftragung für studentische Beschäftigte ist vom Vorgänger übernommen worden. Die Beauftragung hat das Ziel, die studentischen Beschäftigten über die Rahmenbedingungen studentischer Beschäftigung zu informieren und sie außerdem auf Dauer zu verbessern. Dafür werden Veranstaltungen, beispielsweise in Kooperation mit Gewerkschaften, geplant und sich in relevanten Gruppierungen wie TVStud beteiligt.

Datum	Tätigkeit	Zielsetzung	Details	Kritische Reflexion
06.04.2023	Regelmäßiges TVStud Treffen		Austausch und Planung für Auftakttreffen	
20.04.2023	Regelmäßiges TVStud Treffen		Aufgabenzuteilung für Auftakttreffen und Besprechen einer Mail-Anfrage von MdL Sophia Schiebe (SPD) für ein Austauschgespräch	
24.04.2023	Auftakttreffen TVStud	Neue Personen in den Aktivenkreis bringen und Interessierte auf den aktuellen Stand bringen	Personen aus der grünen Jugend waren anwesend. In der Mathematik (mit 80 stud. Beschäftigten) wurden zwei HiWi-Sprecher gewählt, die auch anwesend waren und über ihre Umstände berichtet haben.	

26.04.2023	Vorbereitungstreffen zur Veranstaltung "Arbeitsmarkt der Zukunft"  1. Mai Demonstration des	Aufmerksamkeit auf aktuelle		Kurzes Gespräch, geklärt was für die Veranstaltung notwendig ist (Notebook)
0110312023	Jugendblocks	Probleme von Azubis, Studierenden und jungen Beschäftigten lenken		
04.05.2023	Veranstaltung zu Steuern und Steuererklärungen		Ungefähr 90 Teilnehmende informierten sich darüber, worauf sie bei Nebenjobs achten müssen und wann sie eine Steuererklärung abgeben müssen. Es hat sich gezeigt, dass Studierende Aufklärungsbedarf haben und z.T. nicht wissen, dass sie eine Steuererklärung abgeben müssen (z.B. Honorartätigkeiten)	Raumwechsel aufgrund hoher Nachfrage war notwendig und möglich.  Veranstaltung ging früher als geplant in die individuelle Fragerunde bevor die Präsentation fertig war.  Hoher Bedarf für eine ähnliche Veranstaltung, aber auf englisch.
11.05.2023	Veranstaltung zu "Arbeitsmarkt der Zukunft"	Informieren über Veränderungen im Arbeitsmarkt und Chancen mit dem aktuellen Studium auf dem Arbeitsmarkt.	Aufgrund einer geringen Personenzahl (4 Teilnehmende) war es möglich, auf die einzelnen Bedürfnisse einzugehen. Die Teilnehmenden haben das Angebot angenommen und Nachfragen gestellt.	Vermutlich aufgrund der Jobmesse kamen weniger Personen als erwartet. Es wäre eine Idee gewesen, sich mit den Verantwortlichen abzusprechen, um ggf. die Veranstaltung mit zu bewerben.
16.05.2023	Vorbereitungsgespräch von TVStud für das Gespräch mit MdL Sophia Schiebe (SPD) am 17.05.2023			

17.05.2023	Gespräch mit MdL Sophia Schiebe zu TVStud	Austausch über TVStud, die veröffentlichte TVStud-Studie und Ziele, um ggf. gemeinsame Aktionen mit der Opposition zu veranstalten.	Gemeinsame Ziele und Schritte, wie Frau Schiebe TVStud unterstützen kann wurden getroffen.	
25.05.2023	Regelmäßiges TVStud Treffen		Besprechung zu Veranstaltung von PolBil und StuBe zu Mittelbau und TVStud im Juni/Juli, ggf. zur Aktionswoche Wissenschaft	
28.05.2023	Treffen mit PolBil für die Veranstaltung zu Mittelbau und TVStud			
01.06.2023	Regelmäßiges TVStud Treffen		Gemeinsamer Stand zur Aktionswoche Wissenschaft mit dem Mittelbau am 13.06.2023 geplant, TVStud kann dabei sein. Weiterer Austausch und Autausch zum Ausbau des Aktivenkreises.	
08.06.2023	Regelmäßiges TVStud Treffen		HiWi-Sprecher der Mathematik war da, um über aktuellen Stand der Gesprächsbögen bei sich zu sprechen. Viele neue Gesprächsbögen stammen aus der Mathematik. Weiterer Austausch zu Bedingungen in der Mathematik.	
09.06.2023	Treffen mit Ghana Students Association für eine	Die Ghana Students Association (Ghasa) möchte eine Veranstaltung zu Steuern und Steuererklärungen	Ghasa soll sich an Job- und Lohnsteuerberatung des AStA wenden. Beauftragung sucht nach	Schwierig, geeignete Steuerberater zu finden, welche auf Englisch informieren können.

	Veranstaltung zu Steuern und Steuererklärungen	auf Englisch. Es gab viel Nachfrage auch bei ihr.	Steuerberatern, die die Aufgabe erfüllen können.	
13.06.2023	Stand zur Aktionswoche Wissenschaft	Aufklären über prekäre Bedingungen in der Wissenschaft	Gemeinsam mit TVStud und der GEW konnten sich Studierende über die Arbeitsbedingungen in der Wissenschaft informieren. Es gab ein Glücksrad mit kleinen Gewinnen.	Großer Zulauf, in Zukunft dringend wiederholen. Ungefähr 10 neue Gesprächsbögen für TVStud ausgefüllt.
15.06.2023	Workshop zu Umgang mit Rassismus am Arbeitsplatz	Informieren von Studierenden mit Rassismuserfahrung, wie sie sich Hilfe suchen können.	Der Antidiskriminierungsverband SH hat gezeigt, wie die Studierenden insbesondere mit Mikroagressionen umgehen können. Im Anschluss gab die EmbiPoC Hochschulgruppe einen Safer Space zum Austausch von Betroffenen.	Kürzen und anpassen, da Inhalt allgemein zugeschnitten ist für Betriebe und nicht nur auf Betroffene.  Technik im Raum funktionierte nicht, Raum musste gewechselt werden. War glücklicherweise gebucht für den Safer Space.

Eigene Veranstaltungen/Aktionen des Aufgabenbereiches:

#### 1. Auftakttreffen TVStud

### a. Allgemeines

Datum, Zeit & Ort	Beschreibung	Zielsetzung	Geschätzte Besucher*innenzahl

24.04.2023, LMS 8 – R.EG.015	Gemeinsam mit TVStud wurde das	Neue Personen in den Aktivenkreis	10
	neue Semester geplant,	bringen und Interessierte auf den	
	Gesprächsbögen ausgefüllt und sich	aktuellen Stand bringen	
	ausgetauscht. Sowohl Vertreter der		
	grünen Jugend, der Linksjugend als		
	auch der Juso HSG waren anwesend.		

Einnahmen						
Lfd. Nr.	Bezeichnung	Details	Betrag	Anzahl	Summe	Haushaltstitel
1						
2						
					Summe Einnahmen	
Ausgaben						
Lfd. Nr.	Bezeichnung	Details	Betrag	Anzahl	Summe	Haushaltstitel
1	Bewirtung	Fritz-Getränke, Sixpack	6,99 EUR	2	13,98 EUR	

Summe Ausgaber	13,98 EUR
Rechnerische Differenz	0,00

#### 2. Fit für die Steuererklärung

#### a. Allgemeines

Datum, Zeit & Ort	Beschreibung	Zielsetzung	Geschätzte Besucher*innenzahl
04.05.2023, 16:15 Uhr, OS 40 – R13	Zwei Steuerberater haben	Aufklärung über mangelndes Wissen	90
	Grundsätzliches zum Steuersystem in	von Studierenden mit Nebentätigkeit	
	Deutschland und Steuererklärungen	darüber, ob sie Steuererklärungen	
	erzählt. Zum Schluss konnten	ausfüllen müssen und wie sie das tun	
	Studierende eigene Fragen stellen.	müssen. Hilft außerdem für den	
		Berufseinstieg nach dem Studium.	
		_	

#### 3. Arbeitsmarkt der Zukunft

#### a. Allgemeines

Datum, Zeit & Ort	Beschreibung	Zielsetzung	Geschätzte Besucher*innenzahl
11.05.2023, 14:15 Uhr, OS 40 – R13	Die Hochschulberatung der Agentur für Arbeit geht auf Fragen ein und erklärt grundsätzlich, wie sich der Arbeitsmarkt verändern wird.	Informieren über Veränderungen im Arbeitsmarkt und Chancen mit dem aktuellen Studium auf dem Arbeitsmarkt.	4

## 4. Workshop zu Umgang mit Rassismus am Arbeitsplatz

#### a. Allgemeines

Datum, Zeit & Ort	Beschreibung	Zielsetzung	Geschätzte Besucher*innenzahl
15.06.2023, 16:15 Uhr, LMS 2 – Raum	Der Antidiskriminierungsverband SH	Studierende mit Rassismuserfahrung	5
Ü2/K	hat gezeigt, wie die Studierenden	im Nebenjob das Werkzeug an die	
	insbesondere mit Mikroagressionen	Hand geben, um damit rechtlich und	
	umgehen können.	außerhalb des rechtlichen Rahmens	
		umgehen zu können. Anschließend	
		Austausch in einem Safer Space mit	
		der EmbiPoC Hochschulgruppe.	

Einnahmen						
Lfd. Nr.	Bezeichnung	Details	Betrag	Anzahl	Summe	Haushaltstitel
1						
2						
					Summe Einnahmen	
Ausgaben						

Lfd. Nr.	Bezeichnung	Details	Betrag	Anzahl	Summe	Haushaltstitel
		5" 1 6 6 6	240 5115		240 5110	
1	Honorar EmbiPoC	Für den Safer Space	210 EUR		210 EUR	
					Summe Ausgaben	210 EUR
					Rechnerische Differenz	0,00

## 5. Stand zur Aktionswoche Wissenschaft mit TVStud

#### a. Allgemeines

Datum, Zeit & Ort	Beschreibung	Zielsetzung	Geschätzte Besucher*innenzahl
13.06.2023, 11:30 Uhr, vor Mensa I	Die Aktionswoche Wissenschaft fand statt, um über die Bedingungen in der akademischen Berufswelt aufzuklären. Daher hat TVStud gemeinsam mit der GEW und deren Beschäftigten aus dem Mittelbau ein Glücksrad aufgestellt, Infomaterial ausgelegt und Gesprächsbögen ausfüllen lassen.	Informieren über prekäre Arbeitsbedingungen in der Wissenschaft, insbesondere im Rahmen der Reform des Wissenschaftszeitvertragsgesetzes (WissZeitVG)	Mehr als 15

Einnahmen	

Lfd. Nr.	Bezeichnung	Details	Betrag	Anzahl	Summe	Haushaltstitel
1						
2						
					Summe Einnahmen	
Ausgaben						
Lfd. Nr.	Bezeichnung	Details	Betrag	Anzahl	Summe	Haushaltstitel
1	Getränke (Gewinne)	Bionade	32,97 EUR		32,97 EUR	
2						
3						
		<u>'</u>		1	Summe Ausgaben	32,97 EUR
Rechnerische Differenz					0,00	

## Aufgaben, Veranstaltungen etc. in der nächsten Zeit:

- Veranstaltung mit PolBil zur einer Diskussion über prekäre Umstände im Mittelbau und TVStud

Studienangelegenheiten

Personen: Ayşe Seydi, Noumidia Allouch

Allgemeines: Als Referat für Studienangelegenheiten ist es unser Ziel, die CAU so studierendenfreundlich wie nur möglich zu machen. Unser Hauptanliegen ist die Beratung und Betreuung von Studierenden in jeglichen Studiensituationen. Daneben entwickeln wir auch Ideen und Strategien, um die Studienqualität zu verbessern. Wir setzen uns mit den bestehenden Regelungen für Studium und Prüfungen auseinander, erarbeiten Verbesserungsvorschläge und kommunizieren diese an Entscheidungsträger\*innen.

Tätigkeiten im Zeitraum:

Stabsstelle Beteiligung

Personen: Fabian Braun

Allgemeines: Als Stabstelle Beteiligung ist es unser Anliegen, neue Partizipationsmöglichkeiten für Student\*innen in der Arbeit des AStA aufzuzeigen und bereits bestehende Angebote der einzelnen thematischen Referate, Beauftragungen und anderer Stellen zu unterstützen. Als Schnittstelle wollen wir bereichsübergreifend verschiedene Beteiligungsformate entwickeln, planen und durchführen. Partizipation in ihren verschiedenen Formen soll den öffentlichkeitswirksamen Austausch mit den Studierenden der CAU und den Mitgliedern des AStA fördern. Nach dem Aufbau der Stabstelle im letzten Amtsjahr liegt der Fokus in diesem besonders auf der engen Zusammenarbeit mit dem Referat für Öffentlichkeitsarbeit.

## Tätigkeiten im Zeitraum:

Datum	Tätigkeit	Zielsetzung	Details	Kritische Reflexion
11.04.2023	Treffen mit Vorstand (Max)	Besprechung der anstehenden Themen der Beauftragung.	Es wird ein Workpackage aufgestellt, dass im letzten Quartal bearbeitet werden soll.	Solche Treffen sind sehr nützlich und sollten auch in der nächsten Legislaturperiode fortgeführt werden.
21.04.2023	Text für AStA Homepage über die Stabsstelle erstellt.	Verbesserung des Web- Auftritts.	Aktuell ist noch kein Text über die Beauftragung online, daher sollte dies nachgeholt werden.	
28.04.2023	Entwicklung eines hybriden Beteiligungsfomats und Erstellung eines Antrags für die AStA Sitzung	Die Kombination aus einem professionalisierten AStA "Pop Up" Infostand auf dem Campus in Kombination mit niedrigschwelligen Social Media Beteiligungsformaten soll mehr Studis die Angebote des AStAs näherbringen.	Antrag wurde erstellt und vom Vorstand genehmigt. Nachfolgend wurden Vergleichsangebote eingeholt und ein Infostand geordert.	Stände auf dem Markt verfügbar.
05.05.2023	Planungstreffen mit Ökologie und Infrastruktur zum Parking Day.	Road Map für Beteiligungsstrukturen am Fahrradtag und Parking Day.	Ideen werden aktuell gesammelt. Umsetzungsstrategien werden entwickelt.	Leider konnte sich die Stabstelle aufgrund der mündlichen Prüfung zum 1. Staatsexamen nicht wie ursprünglich geplant in vollem Umfang am Parking Day beteiligen.
laufend	Teilnahme AStA Sitzungen.	-	-	-

Eigene Veranstaltungen/Aktionen des Aufgabenbereiches:

Organisation eines neuen AStA Pop Up Infostandes vor Mensa 1 und 2

Mithilfe bei der Entwicklung des Student Digital Office.

#### a. Abrechnung

Einnahmen						
Lfd. Nr.	Bezeichnung	Details	Betrag	Anzahl	Summe	Haushaltstitel
Summe Einr	Summe Einnahmen					
Ausgaben	Ausgaben					
Lfd. Nr.	Bezeichnung	Details	Betrag	Anzahl	Summe	Haushaltstitel
Summe Ausgaben					0	
Rechnerische Differenz				0		

b. Kooperationen & Sponsoring

Aufgaben, Veranstaltungen etc. in der nächsten Zeit:

-Evaluation Parking Day, Vorbereitung Info Stand für Einsatz.

**Antirassismus** 

Personen: Duygu Sarman

Allgemeines: Das Antirassismus Referat des AStA der CAU Kiel setzt sich gegen jegliche Formen der Diskriminierung ein. Damit wir als eine Einheit an der

Universität harmonieren können, ist es wichtig, rassistische und weitere diskriminierende Strukturen zu erkennen, kritisch zu reflektieren und diese aufzubrechen.

Indem intersektional und solidarisch gearbeitet wird, wird dies ermöglicht und die Interessen sowie das Wohlbefinden der Studierenden haben hierbei oberste

Priorität.

Tätigkeiten im Zeitraum:

International

Personen: Mauricio Duarte, Fernanda Ifazon

Allgemeines:

Infovortrag Orientierungsprogramm SoSe 2023

Plan How to Handle in Germany

- Einladung: Auftakt der zweiten Projektförderphase von SEA-EU
- Wahl einer neuen Beauftragten
- O-Vortrag
- HTHG-Veranstaltung
- Weiterausbau der WhatsApp-Gruppe

Tätigkeiten im Zeitraum:

## Ökologie

Personen: Laura Falk (Referentin), Hannah Schmidt (Beauftragte)

Allgemeines: Das Ökologiereferat beschäftigt sich mit der Planung, Gestaltung und Ausführung von Veranstaltungen und Vorträgen rund um die Themen Nachhaltigkeit und ökologische Verantwortung. Viele wissen oft nicht, wie sie in eine solche weitläufige Thematik einsteigen sollen, wir wollen helfen Grundlagen zu legen und das Interesse zu vertiefen. Besonders die Umweltbildung soll der Studierendenschaft bewusst vermittelt werden, sodass ein umfassendes Verständnis für die eigene Umwelt und Nachhaltigkeit auf dem Campus entsteht. In Zusammenarbeit mit Studierenden, Hochschulgruppen oder AStA-Referaten erarbeiten wir Projekte, Aktionen oder Vorträge ganz im Sinne der Nachhaltigkeit. Weiterhin sind wir Mitglied des Nachhaltigkeitskommitees und dem Arbeitskreis Umweltmanagement. Wir möchten eine Anlaufstelle für alle Studierenden oder Gruppen sein, die sich bei Umweltthemen und der nachhaltigen Gestaltung des Campus aktiv beteiligen wollen.

Tätigkeiten im Zeitraum:

#### Infrastruktur

Personen: Leon Schröter, Ava Deti Koko

<u>Allgemeines:</u> Infrastruktur umfasst die Bereiche Mobilität und Campusentwicklung. Unsere Zielsetzung ist es, die Interessen der Studierenden zu vertreten und für Veränderungen auf und um den Campus zu sorgen.

Tätigkeiten im Zeitraum:

#### Kultur

Personen: Malte Wulf

Allgemeines: Das Kulturreferat ist dafür da, verschiedenste kulturelle Veranstaltung für Studierende anzubieten - in Teilen können Externe ebenso teilnehmen oder die Veranstaltungen können auch außerhalb von CAU-Räumlichkeiten stattfinden, damit es eine Verknüpfung zwischen Universität und Studierendenschaft sowie der hiesigen Bevölkerung geben kann. Neben regelmäßigen Angeboten sind wir gemeinsam mit den ASten der FH und Muthesius darum bemüht, dass es

eine Kooperation mit dem Schauspielhaus Kiel in Form einer Theater-Flatrate geben wird. Diese nahm Gestalt an und der Vertrag wird voraussichtlich im kommenden Quartal unterzeichnet womit der Start einer Probeperiode dann auf das WS2023/24 fällt.

Lehramt

Personen: Greta Hüniken

Allgemeines: Wir treten fächerübergreifend für die Interessen der Lehramtsstudierenden ein, arbeiten für die Studierenden kontinuierlich in universitären Gremien an der Optimierung des Lehramtsstudiums, tauschen uns mit dem ZfL und den Fachschaften aus und bieten regelmäßig nützliche Workshops rund um lehramtsbezogene Themen an! Dazu zählen zum Beispiel Erste-Hilfe-Kurse, Zeitmanagement-Workshops oder Veranstaltungen, die den Studierenden bei einem guten Start ins Referendariat helfen sollen. All diese Dinge sollen dazu führen, dass euer Studium so gut wie möglich läuft und sich alle wohlfühlen.

Das "Lehramtsstudium" ist kein eigenständiges Fach, sondern ein Profil, daher gibt es keine Lehramts-Fachschaft. Folglich werden alle Lehramtsstudierenden von studentischer Seite durch das AStA-Lehramtsreferat vertreten.

Tätigkeiten im Zeitraum:

#### Datenschutz

Personen: Christian Deters